

Resocijalizacija: IMAM SNAGE - TREBAM PODRŠKU

Provoditelj: UZPIRO-CRO PULA

Godina provedbe: 2017

Kratki opis programa

Projektom se namjerava okupiti optimalan broj lijebnih ovisnika o drogama radi nastavka podržavanja apstinencije, poboljšanja zdravstvenog i psihofizičkog stanja te edukacijom i savladavanjem radnih vještina omogućiti da se što lakše zaposle. Sve to u suradnji sa institucijama koje se bave istom populacijom i imaju zajednički cilj što prije i na najbolji način osposobiti lijebene ovisnike za povratak u obitelj i zajednicu bez stigmatizacije.

Sažetak programa

Slijedeći smjernice i stanje problematike ovisnosti na području Istarske županije, Skupština Udruge je temeljem izvršene analize, usvojila Strateški plan razvoja do 2015-2017. temeljem kojega donosi godišnje planove djelovanja s naglaskom na ciljeve:

Intenziviranje suradnje sa institucijama koje provode terapijske tretmane radi poticanja većeg broja lijebnih ovisnika radi uključivanja u udruhu, koja će im pružiti podršku održavanja apstinencije kroz sudjelovanje u projektним aktivnostima, za brže uključivanje u društvenu zajednicu.

-Jačanje partnerstva sa udrugama koje se bave problemima mladih te institucijama kulturnog, sportskog okruženja, radi stvaranja raznovrsnijih aktivnosti, pružanja raznovrsnijih mogućnosti druženja i izbjegavanja „getoiziranja“ posebnih skupina građana koje je zajednica zanemarila.

-Uključivanje stručnih suradnika različitih specijalnosti, kao dopuna stručnom timu udruge, a radi pružanja većeg podrške psihosocijalnog tretmana i edukacije te savladavanju različitih vještina za izvođenje projektних aktivnosti.

-Koristeći sve raspoložive resurse radi kontinuiranog praćenja dinamike, kvantiteta, kvalitete i rezultata (evaluacije – procesne) provođenja projektних aktivnosti, s pravovremenim podnošenjem izvješća stručnom timu i Upravi.

Većina korisnika dolazi suradnjom Udruge i Službe pri ZZJZ IŽ, te iz Probacijskog ureda u Puli, iz zatvorskog sustava kao postpenalni osuđenici radi odsluženja uvjetovane kazne. Lijebnih ovisnika dolaze individualno, dolaze radi mogućnosti educiranja i zaposlenja, da im se pomogne u traženju zaposlenja. Aktivnih korisnika u projektu je 15 od kojih 10 muških, 5 žena, (sveukup: 80 od kojih 63 l. i 17 pridruženih), u dobi od 30 do 55 god.

-Očekivanja: povećanje broja novih korisnika, poboljšanje zdravstvenog i socijalnog stanja, povećanje broja volontera, partnerstva i stručnog tima, ostvarenje projekta i ukupnog proračuna od 134.700,00 kn, unutar kojeg 53.000,00 kn Istarske županije u cijelosti.

1. Županije provedbe

Istarska

2. Voditelj programa

Dr. Katarina Velkova - Mešini

3. Ciljevi koji se postižu programom

Poboljšano je zdravstveno stanje svih učesnika u projektu. Zaposlena su na određeno vrijeme 5 lijebnih ovisnika. Educirani su svi uključeni u projekt i savladali su vještine rada i tretmana nasada i povrata. Na zavidnoj visini se razvila kolegijalnost i suradnja između svih učesnika u projektu. Zaposlenima se poboljšalo socijalno ekonomsko stanje jer su primali naknadu za svoj rad. Sve je to realizacija nacionalne strategije i planova aktivnosti istarske županije. Jedino je bilo manjih izmjena i odstupanja u dinamici izvođenja u ljetnim mjesecima i financijskim izvorima koji su supstituirani, djelomično vlastitim doprinosom i volonterskim radom sa korisnicima osuđenima na rad za opće dobro na slobodi. Analize su pokazale da je projekt u cijelosti bio prilagođen korisnicima i nacionalnoj strategiji na zdravstveno

socijalnom području djelovanja .

Ovaj vrlo važan cilj ostvaren je uz pomoć ZZJZ IŽ - Službom za prevenciju izvanbolničke ovisnosti i zaštitu mentalnog zdravlja, udrugom Institut, Probacijskim uredom iz Pule i Metis d.d., Rijeka. Radilo se kako je projektom bilo predviđeno na edukaciji, savladavanju vještina u različitim poslovnim aktivnostima; priprema, tretman, zaštita i obrada u nasadima i povrtlarstvu na Stanciji Bristovača (Valtura), radionicama izrade suvenira, malim građevinskim radovima, sortiranju, reciklaži otpadnog materijala, promičbenim aktivnostima na štandu udruge i nekim sporednim. Osposobljeni su svi učesnici u projektu u segmentu kojeg su izabrali sami uz svoje voditelje - mentore. Za istaknuti je da nijedan korisnik-lijekovnik ovisnik o drogama nije odustao od izabrane aktivnosti i da su sve kontrole recidiva bile negativne.

Do planiranog i nužno potrebnog pomaganja stručnog tima nije došlo, odstupilo se od rješenja na način da udruga Institut Pula, preuzme vođenje udrugom jer su Upravni odbor na prijedlog voditelja svih aktivnosti članova udruge odlučili rješavati ovaj nedostatak i problem u tijeku realnog vremena od jedne godine. Započeti su dogovori sa jednom skupinom stručno osposobljenih osoba da postepeno preuzmu administrativno-strateške aktivnosti dijela sadašnjeg stručnog tima udruge koje se zbog godina i dugogodišnjeg rada u udruzi želi povući, eventualno biti podržavaju i članovi udruge. Takvo bi rješenje bilo dobro i korisno kako za tekuće aktivnosti, tako i za dugoročni razvitak udruge. Suradnja sa ZZJZ IŽ, potvrđena je provodeći višegodišnji zajedničke projekte i partnerstvo. Stečeno iskustvo i dobro poznavanje korisnika jedne i druge institucije, doprinijelo je dobrom rezultatu i uključivanju većeg broja korisnika u ovaj projekt. Naglašava se činjenica da je gotovo svaki korisnik u aktivnost uključio i nekog člana obitelji pa se na taj način ubrzao postupak međusobnog približavanja i povratka u obitelj. Neostvarenje priključenja udruzi Institut Pula, bila je spoznaja da se ciljevi tih dviju institucija u nekim važnim sadržajima djelovanja razlikuju i nekompatibilni su, konkretno Udruga UZPIRO-CRO PULA je s korisnicima u aktivnom odnosu konstantno, što sa korisnicima Instituta ne mora biti slučaj. UZPIRO-CRO PULA, smatra da bi se njen dugoročni predviđeni plan, osobito kad su u pitanju nasadi zanemario i anilirao, što ne može nikako biti prihvatljivo. Rješenje koje se započeti primjenjivati u tijeku realizacije ovog projekta s uključivanjem novih članova stručnog tima udruge bolje je rješenje za udrugu UZPIRO i njene sadašnje i nove članove, a to više odgovara i institucijama s kojima je udruga razvila dugogodišnju suradnju i partnerstvo.

4. Indirektni korisnici obuhvaćeni programom

Broj: 150

Opis: Služba za prevenciju izvanbolničke ovisnosti pri ZZJZ IŽ, Probacijski ured u Puli, Kaznionica u Valturi, ambulante obiteljske medicine, obitelji ovisnika i ovisnici koji nisu u tretmanu liječenja, bliži krug rodbine i prijatelja liekovnog ovisnika.

5. Direktni korisnici obuhvaćeni programom

	Muškarci	Žene
Ovisnici u zatvorskom sustavu		
Ovisnici u terapijskim zajednicama/domovima za ovisnike		
Ovisnici koji se nalaze u izvanbolničkoj liječenju	10	3
Ovisnici koji održavaju apstinenciju i nisu u nekom obliku liječenja	15	2
Ukupno	25	5

6. Dobna i spolna struktura korisnika programa

Dob	Muškarci	Žene	Ukupno
Do 14			
14-15			
15-19			
20-24			
25-29			
30-34			
35-39	15	2	
40 nadalje	10	3	
Ukupno	25	5	

7. Broj korisnika programa po županiji prebivališta

Županija	Muškarci	Žene
Zagreba ka		
Sisa ko-moslava ka		
Karlova ka		
Varaždinska		
Koprivni ko-križeva ka		
Bjelovarsko-bilogorska		
Primorsko-goranska		
Li ko-senjska		
Požeško-slavonska		
Brodsko-posavska		
Zadarska		
Osje ko-baranjska		
Šibensko-kninska		
Vukovarsko-srijemska		
Splitsko-dalmatinska		
Istarska	25	5
Dubrova ko-neretvanska		
Me imurska		
Grad Zagreb		
Stranci		
Ukupno	25	5

8. Podaci o stru noj spremi korisnika

Stru na sprema	Muškarci	Žene
Nezavršena osnovna škola		
Završena osnovna škola		
Završena OŠ i te aj za neko zanimanje (PKV)	5	1
Završena srednja trogodišnja škola (KV)	15	2
Završena srednja etverogodišnja škola (SSS)	5	1
Završena viša škola (VŠS)		1
Završen fakultet (VSS)		
Još na školovanju (u enik ili student)		

Ukupno	25	5
--------	----	---

9. Evaluacija programa

Evaluacija procesa: Da

Metoda evaluacije procesa: Tijekom nadzora, analizu zdravstvenog stanja izvođača-korisnika kontinuirano prate nekoliko osoba iz udruge, partnera i suradnika u projektu. U ime uprave udruge to vrši koordinator i savjetnik za ekonomsko financijske, analizu i praćenje u suradnji s voditeljima pojedinih aktivnosti. Utjecaj aktivnosti na zdravstveno stanje korisnika kontinuirano nadzire, prati i analizira stručno osoblje Službe pri ZZJZ IŽ (kao partner u projektu) u suradnji s voditeljicom projekta. Tijekom i dinamiku izvođenja projektnih aktivnosti kao i odnos korisnika prema radu, drugim izvođačima prate volonteri i mentori. Svi u ovom zajedničkom zadatku predlažu promjene u rasporedima korisnika na pojedine aktivnosti i promjenu intenziteta rada ukoliko dođu do spoznaje da u interesu korisnika i izvedbe projekta se trebaju provesti. Konkretno zbog velikih vrhuna pa obilnih kiša odlučeno je pomaknuti izvođenje aktivnosti u nasadima i radionicama za kraće razdoblje, koje ne mogu biti ugroženi ostvarenje i završetak planiranog projekta.

Evaluacija uinka: Da

Metoda evaluacije uinka: Uinkovitost projekta procijenio je upravni odbor udruge zajedno sa partnerima u prvih šest mjeseci te nakon pomicanja aktivnosti zbog vremenskih neprilika u listopadu mjesecu i koncem godine. Ciljevi su ostvareni uz neke izmjene u sustavu financiranja u aktiviranju novih stručnih osoba-volontera i proširenjem projektnih aktivnosti u djelatnosti sortiranja i reciklaže otpadnog materijala.

Vrlo je važno da je u cijelosti i u predviđenoj dinamici ostvaren cilj održavanja dobrog zdravstvenog stanja korisnika, da je zaposleno na određeno vrijeme 5 korisnika uz naknadu, što je doprinijelo boljem socijalnom stanju i što su na taj način ostvareni uvjeti za brži povratak u obitelj i zajednicu.

Najvažniji rezultati evaluacije: Procjenu ostvarenja s aspekta efikasnosti, produktivnosti i adekvatnosti je procijenila koordinatorica i savjetnica za ekonomsko financijske poslove te upravni odbor i partneri u projektu. Ostvareni uinci su sukladni planiranima iako je uloga stručnog tima, uključujući i voditelje aktivnosti, bila puno više angažirana na području osiguranja izvora financiranja. Već je rečeno da su se sve aktivnosti ažurno evidentirale u posebnim programima kako po količini tako i po vrijednosti pa je bilo moguće u svakom trenutku saznati dinamiku i kumulativno postignute rezultate. Rezultati su pokazali, nakon 6 mjeseci izvođenja da je velik doprinos za postignute rezultate dat od strane korisnika koji su pokazali velik interes, uspješnost u edukaciji i izvođenju planiranih aktivnosti. Doprinos tome je i njihova detaljna informiranost o tijeku i sadržaju projekta, koja je provedena od strane stručnog tima udruge, partnera i vanjskih suradnika.

10. Evaluatori

Unutarnji i vanjski

12. Vrste usluga

Informiranje o programu i mjerama iz Nacionalnog plana za poticanje zapošljavanja, Informiranje o nadležnim službama zaduženim za provedbu programa, Informiranje o mogućnostima samozapošljavanja i zapošljavanja u okviru udruge i zadruga, Informiranje i povezivanje s potencijalnim poslodavcima u županiji, Organiziranje kreativnih radionica za ovisnike, organiziranje psiholoških i sociopedagoških grupa i grupa samopomoći te uključivanje rehabilitiranih ovisnika u druge društvene aktivnosti, Organiziranje različitih oblika pomoći pri zapošljavanju rehabilitiranih ovisnika, Zapošljavanje u okviru udruge/zadruga

13. Ostali vidovi informiranja

Sve što se tiče života i položaja u zajednici i obitelji, a što nije uključeno u više navedeno.

14. Ukupan broj ovisnika kojima su pružene usluge informiranja

Muškarci: 25

Žene: 5

15. Ukoliko ste provodili uključivanje u programe školovanja, tečajevе i edukacije s ciljem povećanja stupnja

zapošljivosti, navedite vrste školovanja / edukacije te broj ovisnika

Vrsta školovanja / edukacije: Servis i održavanje informatičke opreme, rad u maslinicima i vinogradima.

Muškarci: 5

Žene: 2

16. Ukoliko ste provodili različite edukacije o mogućnostima samozapošljavanja, samopredstavljanja i slično, navedite edukacije i broj ovisnika

Edukacije: edukacije i savladavanje vještina za rad u: poljodjelstvu, izradi autohtonih suvenira, mali građevinski zanati, šivanje i krojenje, reciklaža raznog otpadnog materijala i njega u nasadima maslina i lavande kao i voćnjaku.

Muškarci: 15

Žene: 3

17. Ukoliko ste provodili organiziranje kreativnih radionica za ovisnike, organiziranje psiholoških i sociopedagoških grupa i grupa samopomoći te uključivanje rehabilitiranih ovisnika u druge društvene aktivnosti, opišite aktivnosti i navedite broj ovisnika

Opis aktivnosti: Individualne i grupne terapije samopomoći, grupa fotografa, slikara, modelara

Muškarci: 2

Žene: 1

18. Ukoliko ste provodili organiziranje različitih oblika pomoći pri zapošljavanju rehabilitiranih ovisnika, navedite vrste pomoći i broj ovisnika

Vrste pomoći: sa Zavodom za zapošljavanje sklapalo se ugovore o radu na određeno vrijeme kroz korištenje poticaja za osobe koje se teže upošljavaju.

Muškarci: 2

Žene: 1

19. Ukoliko ste provodili zapošljavanje u okviru udruge/zadruge, navedite i opišite vrste zapošljavanja te broj ovisnika

Vrsta zapošljavanja i kratki opis: na održavanju nasada, reciklaži i sortiranju otpadnog materijala, u održavanju gospodarske zgrade i okruženja.

Muškarci: 8

Žene: 2

20. Broj korisnika koji su ostvarili zaposlenje temeljem programa

10

21. Ukoliko ste provodili postpenalni prihvat, kratko opišite i navedite broj ovisnika

Kratki opis: ne

Muškarci: 0

Žene: 0

22. Ukoliko ste organizirali osnivanje stambenih zajednica za ovisnike, kratko opišite i navedite broj ovisnika

Opis strukture i rada stambene zajednice: ne

Muškarci: 0

Žene: 0

23. Ukoliko ste provodili druge oblike pomoći u rješavanju stambenih pitanja, kratko opišite i navedite broj ovisnika

Kratki opis: privremeni smještaj kod prijatelja ili rodbine.

Muškarci: 2

Žene: 1

24. Ukoliko ste provodili ostale oblike pomoći u resocijalizaciji, kratko opišite te navedite vrstu i broj ovisnika

Kratki opis: Pomoć pri rješavanju hitnih materijalno financijskih poteškoća. Troškove upućivanja na liječenje i sl.

Direktni i indirektni korisnici: 5

Muškarci: 25

Žene: 5

25. Broj ovisnika beskućnika uključeni u program Vaše udruge/terapijske zajednice/ustanove

Muškarci:

Žene:

Ukupno:

26. Opis ovisnika beskućnika prema nekim zajedničkim karakteristikama (prosječna dob, spol, socijalne i obiteljske prilike, zdravstveni status uključujući duljinu konzumiranja droga, razlozi beskućništva i slično)

ne

27. Vrste usluga koje im je pružila Vaša udruga/terapijska zajednica/ustanova

ne

28. Broj ovisnika koji su se bavili prostitucijom, a koji su bili uključeni u program Vaše udruge/terapijske zajednice/ustanove

Muškarci:

Žene:

Ukupno:

29. Opis ovisnika koji se bave prostitucijom prema nekim zajedničkim karakteristikama (prosječna dob, spol, socijalne i obiteljske prilike, zdravstveni status uključujući duljinu konzumiranja droga, razlozi prostitucije i slično)

ne

30. Vrste usluga koje im je pružila Vaša udruga/terapijska zajednica/ustanova

ne

31. Ukupni proračun programa za jednu godinu provođenja (HRK)

108.000,00

32. Izvori financiranja

Vlastita sredstva (HRK): 36.625,00

Gradsko financiranje (HRK): 14.375,00.

Županijsko financiranje (HRK): 35.000,00

Nacionalno financiranje (HRK): 15.200,00

Drugi izvori (HRK): 6.800,00